

看  
项目城区“大手术”  
“焕颜”暖民心

——延川县供暖管道改造小记

通讯员 师亚清 记者 雷荣



● 工人在铺设管道

连日来，记者在延川县城看到，施工人员正在拆除老旧供暖管道，对新供暖主管进行布管和焊接。

“堂坡外网铺设已经进入埋管阶段，我们正在加班加点，确保不影响学生出行。”现场施工单位负责人告诉记者，目前，全县中小学迎来开学，为确保学生上下学出行安全，堂坡、南关小学、延远中学等地的改造施工正在加快推进，新建的所有管道使用寿命30年。

供暖是关系民生的“温度计”。延川县城现有供暖面积68.62万平方米，由于城市基础设施建设相对滞后，现有锅炉房的燃气锅炉热效率低、能耗高，锅炉排气的N指标超标，无法满足现行国家标准对锅炉排烟的要求。县城供热管网均为上世纪80年代兴建，管网陈旧老化，耗费大量能源，达不到满意的供热效果，严重影响居民的生活质量，制约发展。

为解决供热问题，提高人民生活质

量，减少空气污染，还市民一个良好的生活环境，延川将供暖改造作为当前民生问题的头等大事，制定实施县城供暖改造工程项目，对县城供热管网和供热站进行改造，集中解决老旧小区供热管网年久失修、跑冒滴漏以及一户不热、“株连”整栋楼等问题，让群众充分享受到供热改造带来的福利。

在南关社区，工作人员正在拆除并安装新的供热管道，此时，居民们也都在规划着如何改造室内供热设备。社区部分小区2000年左右建成入住，除设备老化外，因小区是串联式供暖，无法单独关闭阀门，多年来还存在个别业主“蹭暖”现象，导致小区供暖存在诸多问题，居民意见大。

“我们这个小区建成时间久，供暖改造是一大民心工程，具体怎么改，我们这些居民也都很清楚。”小区业主梁先生表示，以前每到冬天，一些关于供暖的问题总会出现，不交取暖费或者蹭

暖的情况时有发生，一来二去影响整个小区的供暖质量。

“今年统一进行供暖改造后，相信此类问题基本没有了，我们也能舒心地过一个暖冬。”业主梁先生说，改造之后供暖质量提高，大家肯定一致欢迎。

同时，延川县人民医院家属楼由于小区供热设备年限较长，超期服役，管网、阀门老化严重，既影响供热质量，还存在较大的能源浪费。

“政府出资抓这个事儿，把温暖送到小区来，我们举双手赞成。”医院家属楼业主曹女士告诉记者，老旧小区集中供热改造是一项民心工程，相关部门在实施的过程中，也充分考虑实际，最大程度地让利于民，并积极做好各种配套措施，确保让供热改造这项工程能够“暖民心”。

据了解，此次县城供暖改造工程建设项目由县城市管理执法局具体实施，供暖改造内容主要包括供热站和供热管网两部分，供热管网改造施工范围南至民爆供热站，北至县工会，总长3.3千米，改造检查井95座，采用有补偿直埋敷设方式，总供热面积26万平方米。供热站改造是对荣华小区供热站、县医院供热站、南关供热站、民爆供热站、城市广场供热站原有5座供热站，拆除原有供热设备，安装燃气锅炉，锅炉改造总容量56蒸吨。

## 建设者说

延川县城供暖改造工程建设项目已于8月中旬开工，计划10月中旬完工投用。项目完成后，将进一步提升县城供热质量，确保居民温暖过冬。

——延川县数字化城市管理监督指挥中心副主任 兰帅

看  
作风大棚里办『讲堂』  
种植户学『良方』

记者 雷荣 通讯员 李浩楠 呼强

8月22日，延川县农广校先后在延川县七里村街道舍利庄村、罗家河村组织开展“双千培训”计划棚栽蔬菜产业技术现场培训会。

培训会上，农技专家从棚栽蔬菜病虫害防控与要求、病害的分类、病害的诊断、蔬菜主要病害综合防控技术、常见病虫害防治等方面进行了详细的讲解。随后现场指导种植户如何分辨蔬菜病虫害、如何进行防治，并耐心细致地解答了种植户关于病虫害、水肥管理、温棚管理等问题。

“现在正是棚栽蔬菜管理的关键时期，通过专家的现场培训指导，给我们解决了很多技术难题，提高了我们的种植技术，也增强了我们发展棚栽蔬菜的信心。”舍利庄村村民魏刚表示，本次培训收获满满。

此次培训具有很强的针对性、实用性和可操作性，进一步提升了农户种植水平，增强了农户增收致富的信心和决心。

近年来，延川县农广校采取“请进来”的方式，积极邀请农业方面专家、科技特派员深入田间地头，开展农业种养技术、农产品病虫害防治技术、农产品质量安全生产技术和现代农业生产经营等方面的培训，不断提升农民综合素质，助力打造知识型、技能型、创新型的高素质农民队伍，为全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化步伐提供了有力的科技支撑。

## 服务者说

下一步，我们将继续在农业生产理论知识、农业产业管理技术等方面组织开展好各类技术培训活动，为农民送去实用技术，进一步提升农民综合素质和生产能力，不断提高农业产值，促进农业产业提质增效，农民增收致富。

——延川县农广校校长 李勤红



● 专家现场授课

看  
服务

## “银税互动”聚合“以信换贷”解难题

——宜川县全力打造“税务+银行”十五分钟便民服务圈

记者 雷荣 通讯员 李文振 孟鑫峰

“之前要办理涉税事宜，需要开车前往县政务服务中心税务窗口，再加上寻找停车位，光花在路上的时间就有半小时。现在家门口有了‘税银智慧服务厅’，在自助办税终端，15分钟就办好了，实在是太方便了！”8月15日，家住宜川县馨园小区的居民王涛在该县税银智慧服务厅自助办税终端办理业务时感叹道。

今年以来，宜川县按照“三个年”活动要求，不断深化“税银合作”，强化“银税互动”，聚焦市场主体关心的办税难、融资难问题，在扩大网上办、掌上办的同时，持续优化线下办、自助办、就近办，把全力打造15分钟便捷办税圈作为提升服务品质、优化营商环境的重要切入点，让纳税人缴费人享受更加优质、便捷、高效的办税资源和金融服务，持续增强纳税人缴费人的获得感和满意度。

## 一厅通办，让办税更方便

“我们公司就在附近，以后办理银税业务就更方便了！”宜川美泰泰扶产业开发有限责任公司办税员马凤说。

位于宜川县南大街小广场附近的税银智慧服务厅是宜川县税务局与宜川县农村信用合作联社联合打造的全县首家税银智慧服务厅，设置有自主办税终端区、云办税服务区、涉税咨询服务区、自主金融服务区 and 休息等候区等五个区，实现了365天7×24小时不打烊服务。

“这里靠近客都超市、县人民医院和环东路农副产品市场，商铺密集，商机活跃，税银智慧大厅的设置，极大满足了广大纳税人缴费人的需求。”宜川县营商办副主任李峰说。

在自助办税终端区设有3台自助办税机，纳税人只需刷一下身份证，即可进入自助办税。

“自助办税24小时‘不打烊’，节假日也不关门，随到随办，免去了我们的后顾之忧。办理流程十分简单，功能也非常强大，输入身份证信息，就可以办理发票领用、代开发票、ARM自助办税等业务，确实给我们提供了很大的便利。”陕西鹿川自然生物技术开发有限责任公司负责人朱浩对自助



● 工作人员给客户讲解贷款政策

办税厅感到非常满意。

让数据多跑路，让群众少跑腿。在“税银智慧服务厅”，纳税人可自助办理发票领用、发票代开、作废红冲、自动盖章等20项涉税业务，可在线办理233项涉税业务和自助存取、账户开立、工资代发、信贷融资、场景收单、社保缴费、征信查询等17项金融业务，真正实现“涉税、涉银业务一厅通办”。宜川县税银智慧服务厅工作人员赵倩说。

同时，按照税银智慧服务厅运行管理制度和不间断办公制度设置值班领导和值班人员，并利用5G技术为税银智慧服务厅智能接入网办合一端口，突破了过去窗口服务8小时的制约，填补了节假日服务盲区，为纳税人缴费人提供24小时“不断档”的纳税服务，真正实现“服务不打烊”和“办税不求人”。

## 创新信贷产品，让申贷更容易

“公司平时纳税规范、信用优良，没想到关键时刻起到了大作用！”凭借B级纳税信用级别获得300万元贷款授信后，延安市宝塔区柏霖商贸有限公司法人代表鲁博松了一口气，近期资金紧缺压力迎刃而解。

2020年9月，延安市宝塔区柏霖商贸有限公司通过招投标，获得宜川县环东路农副产品市场的10年经营权。“在交付完租金、装修、改造费用后，公司仍需要300万元的经营流动资金。”鲁博说，“好在我们一直坚持诚信经营、守信发展，公司享受到良好纳税信用的优惠贷款，真的特别感谢税务部门给予的支持，让公司通过宜川联社‘诚税贷’产品，顺利申请到300万元授信贷款。”

税务搭台、银行唱戏，纳税人受益。近年来，宜

川县不断深化“银税互动”机制，联合宜川联社推出专属税费信贷产品“宜税贷”，让更多企业享受税收信用的“红利”，着力破解企业融资难、融资贵问题。

“作为‘宜税贷’税费品牌产品之一，今年‘银税互动’升级扩围，给信用良好的中小微企业送上‘及时雨’。”宜川联社副主任刘慧慧告诉记者，今年该社与县税务局共同开展“银税零距离”对接服务行动，利用税务数据平台从纳税信用等级在M级以上的企业中筛选符合条件的中小微企业名单，推出了“宜商”“宜农”“宜民”“宜企”等系列税费信贷产品，为依法纳税、诚信经营的企业拓宽了融资渠道。

与一般信用贷款相比，纳税信用贷款利率低、额度高、贷款期限长、还款方式灵活，且无需任何财产担保。“五六分钟就可以完成线上申请，50万元贷款当天到账，原来纳税信用也可以‘点石成金’。”宜川县丰聚建筑工程有限公司负责人张文衡满心欢喜地说。

良好的纳税信用等级成了解决企业融资难的“敲门砖”，便捷、高效、安全的收单“二维码”则为商户带去无微不至的金融服务。

“太感谢你们了，开通二维码收款切实为我们商户提供了便利，也方便了我们的顾客，让支付结算更加高效、便捷！”个体工商户武雷高兴地说。

“银税互动”有利于企业将纳税信用换取资金活水，促进金融更好服务实体经济，优化银税营商环境。

## 服务者说

今年以来，通过“银税互动”合作机制，宜川联社为32户中小微企业发放贷款9556万元，为272户个体工商户发放贷款7087.79万元，让企业真正感受到了优良纳税信用“贷”来的真金白银。

——宜川联社副主任 刘慧慧